


ในทางกฏหมายแล้วจะมีขั้นตอนการตามตัวคนร้าย
จะแบ่งออกเป็น 3 วิธี ดังต่อไปนี้

1.) สามารถตามได้จาก IP ที่ออนไลน์ 
โดยทางเจ้าหน้าที่ตำรวจจะมีการส่งเรื่องไปยัง ปอท. ซึ่งเป็นหน่วยงานป้องกันและปราบปรามอาชญากรรมทางเทคโนโลยี และทาง ปอท. จะสืบค้นข้อมูลผู้ให้บริการอินเตอร์เน็ตในช่วงเวลานั้น และส่งเอกสารถึงผู้ให้บริการอินเตอร์เน็ต เช่น 3BB, True, Cat, TOT เป็นต้น ในการขอเปิดเผย ข้อมูลการลงทะเบียนผู้ขอเช่าซื้อใช้บริการอินเตอร์เน็ตและส่งข้อมูลให้ทางเจ้าหน้าที่ เมื่อทางเจ้าหน้าที่ได้รับข้อมูลจะเป็นการออกหมายเรียก จำนวน 2 ครั้ง หากไม่มาจะเป็นการออกหมายจับแทน
2.) ตามจากข้อมูลการสมัครในส่วนของเลขบัตรประชาชนที่ใช้ในการสมัคร
ในกรณีนี้ ทางเจ้าหน้าที่สามารถค้นได้จากทะเบียนราษฎร์ ว่าบุคคลที่ใช้เลขบัตรประชาชนนี้คือใคร ภูมิลำเนาอยู่ที่ใด
3.) ตามจากข้อมูลการสมัครในส่วนเบอร์โทรศัพท์ 
โดยในปัจจุบันหมายเลขโทรศัพท์นั้นต้องมีการลงทะเบียน SIM card ซึ่งทางเจ้าหน้าที่ผู้รับเรื่องสามารถส่งเรื่องไปยังผู้ให้บริการหมายเลขโทรศัพท์นั้น เพื่อให้ทางผู้ให้บริการเครือข่ายค้นข้อมูลผู้ลงทะเบียน SIM card เจ้าของหมายเลขได้ และสามารถออกหมายเรียกเพื่อให้ทางผู้ที่ลงทะเบียนหมายเลขโทรศัพท์มารายงานตัวได้



การถูกโจรกรรมข้อมูลไอดีผิดต่อกฏหมายใดบ้าง
          โดยกระบวนการของกฏหมายแล้วการโจรกรรมข้อมูลถือเป็นความผิดทาง พ.ร.บ. คอมฯ ว่าด้วยการกระทำผิดเกี่ยวกับคอมพิวเตอร์ พ.ศ.2550 ซึ่งถูกบัญญัติไว้ในกฏหมายอาญาอันว่าด้วยความผิดและโทษ โดยการผิดต่อกฏหมายอาญานั้นจะไม่สามารถยอมความได้ ตามมาตราที่บัญญัติไว้ดังต่อไปนี้
มาตรา 7 ผู้ใดเข้าถึงโดยมิชอบซึ่งข้อมูลคอมพิวเตอร์ที่มีมาตรการป้องกันการเข้าถึงโดยเฉพาะและมาตรการนั้นมิได้มีไว้สำหรับตน ต้องระวางโทษจำคุกไม่เกินสองปีหรือปรับไม่เกินสี่หมื่นบาทหรือทั้งจำทั้งปรับ
มาตรา 8 ผู้ใดกระทำด้วยประการใดโดยมิชอบด้วยวิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์เพื่อดักรับไว้ซึ่งข้อมูลคอมพิวเตอร์ของผู้อื่นที่อยู่ระหว่างการส่งในระบบคอมพิวเตอร์ และข้อมูลคอมพิวเตอร์นั้นมิได้มีไว้เพื่อประโยชน์สาธารณะหรือเพื่อให้บุคคลทั่วไปใช้ประโยชน์ได้ต้องระวางโทษจำคุกไม่เกินสามปี หรือปรับไม่เกินหกหมื่นบาท หรือทั้งจำทั้งปรับ
มาตรา 9 ผู้ใดทำให้เสียหาย ทำลาย แก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือเพิ่มเติมไม่ว่าทั้งหมดหรือบางส่วน ซึ่งข้อมูลคอมพิวเตอร์ของผู้อื่นโดยมิชอบ ต้องระวางโทษจำคุกไม่เกินห้าปี หรือปรับไม่เกินหนึ่งแสนบาท หรือทั้งจำทั้งปรับ

 และหากเป็นการถูกโจรกรรมข้อมูลและพบว่าทางผู้กระทำผิดทำให้เสียทรัพย์ต่างๆ นั้น สามารถฟ้องร้องในส่วนของกฏหมายแพ่งร่วมด้วยได้



การถูกแอบอ้าง หรือการถูกทำให้เข้าใจผิด การหลอกลวงและฉ่อโกงร่วมด้วยผิดต่อประมวลกฏหมายใด
           ตามประมวลกฏหมายที่บัญญัติไว้แล้ว จะเป็นความผิดตามกระบวนของกฏหมายอาญา ตามมาตรา 341 และ 342 ร่วมด้วย นอกเหนือจากการกระทำผิดทาง พ.ร.บ. คอมฯ ตามมาตราดังต่อไปนี้
มาตรา 341 ผู้ใดโดยทุจริต หลอกลวงผู้อื่นด้วยการแสดงข้อความ อันเป็นเท็จ หรือปกปิดข้อความจริงซึ่งควรบอกให้แจ้งและโดยการหลอก ลวงดังว่านั้นได้ไปซึ่งทรัพย์สินจากผู้ถูกหลอกลวง หรือบุคคลที่สามหรือ ทำให้ผู้ถูกหลอกลวงหรือบุคคลที่สามทำ ถอนหรือทำลายเอกสารสิทธิ ผู้นั้นกระทำความผิดฐานฉ้อโกง ต้องระวางโทษจำคุกไม่เกินสามปี หรือ ปรับไม่เกินหกพันบาท หรือทั้งจำทั้งปรับ
มาตรา 342 ถ้าในการกระทำความผิดฐานฉ้อโกง ผู้กระทำ
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(1) แสดงตนเป็นคนอื่น หรือ
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(2) อาศัยความไม่รู้ของผู้ถูกหลอกลวงซึ่งเป็นเด็ก หรืออาศัย ความอ่อนแอทางจิตของผู้ถูกหลอกลวง ผู้กระทำต้องระวางโทษจำคุกไม่เกินห้าปี หรือปรับไม่เกินหนึ่งหมื่นบาท หรือทั้งจำทั้งปรับ 
